

公开承诺 排忧解难 家门口的服务队

在管城区西大街街道平等街社区,有一支常年坚持义务为居民服务的党员志愿者队伍,人们称他们为“家门口”党员志愿者服务队。

这是一支由社区党员、离退休老党员、公共单位党员、个体工商户党员组成的义务服务队,他们中间有离退休医务工作者、律师、人民教师,也有二十几岁刚从部队复员的党员。

在平等街社区便民服务大厅墙壁明显位置,有一块“家门口”党员志愿者服务队公示牌,每位成员的名字、家庭住址、工作单位、联系电话、技术特长、服务项目等,公示得一清二楚。社区还向每位居民发放了党员志愿者服务队温情服务卡,上面印有公开承诺的为民服务项目、党员志愿者的联系方式。

“家门口”党员志愿者服务队自2008年成立以来,坚持为群众义务服务。他们从最初的义务巡逻、卫生保洁等简单服务,逐步发展成为如今能够提供电脑维修、法律咨询、社会教育、医疗保健、心理咨询、社会帮扶、环保公益等多项义务服务的综合性社区党员志愿者服务队。

81岁的社区老党员曹武周曾经参加过抗美援朝,退休后自愿担任社区义务板报宣传员。他写得一手好粉笔字,把社区宣传栏作为宣传阵地,宣传党的路线、方针、政策。10多年来坚持每周设计一期黑板报,总共出黑板报500余期。

据不完全统计,5年来平等街社区“家门口”党员志愿者服务队共为居民排忧解难1600多人次,义务为辖区困难群众提供服务4200多人次,为社区居民提供服务7900人次,成为社区服务和社区建设的一支重要力量。

郑州晚报记者 鲁慧

风雨无阻 随叫随到 “胡伯”免费理发数十载



胡东乔是西大街办事处平等街社区“家门口”党员服务队的成员。他虽然已经从理发岗位退休了很多年,但共产党员的本色没

有退,为人民服务的思想没有丢,义务为辖区居民理发数十载,辖区居民都亲切地称他为“胡伯”。

胡东乔加入“家门口”党

员服务队后,为方便服务居民,他的电话向辖区群众公开,只要辖区居民想理发的,给他打电话随叫随到。一天上午,胡伯的孙子发烧,家中只有他和老伴在照料孙子,接到辖区一位瘫痪在床的老人的电话后,胡伯跟老伴打过招呼后,留下老伴照顾孙子,去为瘫痪在床的老人理发。为辖区居民理发,家人都很支持他的工作,胡伯的老伴说:“他是个党员,应该为社会多做些贡献。他这个人也闲不住,我就给他做后勤,全力支持他。”

郑州晚报记者 鲁慧

放弃晋升机会 资助6名贫困生 老红军的幸福生活

在管城区东大街办事处,提起老红军胡学银,没有人不知道,他现在还住着1980年的房子,从不跟党提要求谈条件,说自己已经很幸福很满足。

昨日午后,我们来到东大街240号院的一个四合院,胡老的家。

老人有一段经历至今记忆犹新。1947年11月,当时任排长的胡学银带领一个班6名战士在陕南一次战斗中与大部队失去了联系,在敌军的重重包围下,掉队就意味着牺牲。为了保护战友的生命,胡学银带领大家艰难地寻找大部队。一天凌晨,为了趁夜幕通过敌人的封锁区,他们竟然误闯到敌营。

胡学银立刻带领大家向附近山上撤去,

走到半山腰,又有了难题,山上是没膝的积雪,战士们都身着单衣,向上会冻死,向下又有敌军,胡学银突然想起迷路了可以找有野猪拱过的山道逃生,最后他们找到山道,摆脱了敌人的追捕,找到了大部队。

胡学银家西侧有一条10多米宽,200多米长的背街小巷,周边居住着零星居民和商户,卫生状况较差。离休后,不管春夏秋冬,无论节假日,每天一大早,他都把街道打扫得一尘不染。

自2008年以来,胡老用自己省吃俭用存下的15000元钱先后资助了卢氏县五里川小学6名贫困学生,逢年过节还给贫困生发“红包”和“压岁钱”。

郑州晚报记者 鲁慧

想有台电脑写作业 想去世纪欢乐园玩一次 9岁妞妞,坚强中成长

“我希望能够有台电脑,老师布置的作业,经常会要求我们通过邮箱以电子版的格式发过去,但我家里没电脑,非常不方便。”当记者问9岁的妞妞(化名)最想要什么的时候,妞妞一脸热切的表情。日前,在北下街社区老社区主任邹吉瑞的带领下,我们走进了妞妞家,妞妞刚写完作业,奶奶还没开始做饭。

3岁时,母亲因患肝癌去世;6岁时父亲因脑溢血、肾衰竭去世,留下了幼小的妞妞和60多岁的聋哑奶奶相依为命。采访中,妞妞一双无瑕的大眼睛透着一股子倔劲和阳光。“你看我这次英语考了98分。”妞妞拿给记者看她的卷子。妞妞告诉记者,每天写作业,她都会到住在同一个院里的同班同学家里写,写完了让同学的妈妈代签。有时候遇到不会的,她经常会去问6楼一位正上六年级的姐姐。“姐姐是我们学校的大队委,学习可好了!”妞妞神气地说。

由于和奶奶每日都需要沟通,9岁的妞妞早已学会了简单的手语,即使这样,妞妞和奶奶有时也会产生摩擦。“我们争吵经常是因为吃饭或者我穿衣服,有时奶奶做饭我不喜欢吃,想要的衣服奶奶不给买。”妞妞解释。采访时已经到了吃晚饭的时间,奶奶问妞妞想吃什么,妞妞说想喝鸡蛋汤,奶奶表示家里没鸡蛋了,妞妞摆摆手表示就不吃了。

由于常年照顾妞妞及其奶奶,邹吉瑞已经把妞妞视为自己的孙女,妞妞也称呼邹吉瑞为“吉瑞奶奶”。“自从父母去世,妞妞变得特别懂事,非常要强,学习从不让人操心。”邹吉瑞说。

除了“吉瑞奶奶”,院里还有一位“耿姥姥”,每当家里做好吃的,都会专门喊着妞妞去家里吃,采访时,“耿姥姥”的外孙女佳佳来找妞妞玩,两人如同一对亲姐妹般亲密无间。

谈及最想做的事情,妞妞说最想去世纪欢乐园玩一次,“同学们都去过,只有我没去过,听他们谈论的时候我都没话说”。

郑州晚报记者 杨宜锦



移动智能机 人人用得起

买手机,到移动



有面子 大屏手机不落伍
不费事 3G还是移动号

有里子 多核智能玩得转
有保证 认准G3上网快

选旗舰新机、享购机特惠,请到: 移动营业厅 移动G3手机商城 河南移动网上营业厅

智者云集 千万有你



引领3G生活

www.10086.cn 热线 10086